2-730/2015

РЕШЕНИЕ Именем Российской Федерации (заочное)

Азовский районный суд Омской области в составе председательствующего судьи Ашитка Е.Д., при секретаре Фесюк И.В. с участием прокурора Ягубцевой М.Е.

рассмотрев в открытом судебном заседании в с. Азово Омской области 16 ноября 2015 года дело по иску Прокурора Азовского района Омкой области в интересах неопределенного круга лиц к Муниципальному бюджетному образовательному учреждению «Роза-Долинская ООШ», Комитету по образованию Администрации Азовского немецкого национального муниципального района Омской области о возложении обязанности устранить нарушение законодательства (установить пандус)

УСТАНОВИЛ

Прокурор Азовского района Омской области в интересах неопределенного круга лиц обратился в суд с иском к Муниципальному бюджетному образовательному учреждению «Роза-Долинская ООШ», Комитету по образованию Администрации Азовского немецкого национального муниципального района Омской области о возложении обязанности устранить нарушение законодательства (установить пандус)

В обоснование иска, указывая, что прокуратурой Азовского района Омской области проведена проверка исполнения законодательства о социальной защите инвалидов в деятельности муниципального бюджетного образовательного учреждения «Роза-Долинская ООШ». Здание школы, расположенное по адресу: Омская область, Азовский район, д. Роза-Долина, ул. Центральная, д. 40, закреплено на праве оперативного управления за МБОУ «Роза-Долинская ООШ», что подтверждается свидетельством о государственной регистрации права и является объектом социальной инфраструктуры и общественным зданием.

По утверждению истца, проверкой было установлено, что вход в здание школы, расположенной по адресу: Омская область, Азовский район, д. Роза-Долина, ул. Центральная, д. 40, не обеспечивает беспрепятственного доступа инвалидов - отсутствует пандус.

14.03.2013 прокуратурой района директору МБОУ «Роза-Долинская ООШ» было внесено представление об устранении выявленных нарушений. Однако меры по исполнению акта прокурорского реагирования не приняты, нарушения указанного законодательства не устранены.

Администрация МБОУ «Роза-Долинская ООШ» в добровольном порядке оборудовать вход в здание учебного корпуса специальными техническими средствами, обеспечивающими его доступность для инвалидов-колясочников, отказывается, мотивируя отказ отсутствием необходимых финансовых средств на соответствующие цели.

Ссылаясь на нормы Конституции РФ (ст.15), положения Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», ст. 12 Федерального закона от 30.12.2009 № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений», СНиП 35-01-2001, положения Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» нормы ГК РФ истец обязать ответчиков оборудовать здание школы (Омская область, Азовский немецкий национальный район, д. Роза-Долина, ул. Центральная, д. 40 в соответствии с

требованиями федерального законодательства специальными приспособлениями для беспрепятственного доступа инвалидов и иных маломобильных групп населения, установив пандус. Взыскать с ответчиков судебные расходы в долевом порядке.

В судебном заседании прокурор Ягубцева М.Е. исковые требования поддержала в полном объеме, просила обязать ответчиков установить пандус в срок до 01 сентября 2016 года, указав на обстоятельства, изложенные в обоснование иска.

Представитель ответчиков МБОУ «Роза-Долинская ООШ», Комитета по образованию Администрации Азовского ННМР Омской области в судебное заседание не явились, о дне рассмотрения дела извещены, письменных возражений на иск не поступало.

Представитель третьего лица Администрации Азовского ННМР Омской области в судебное заседание не явился, о дне рассмотрения дела извещен, письменных возражений на иск не поступало.

С учетом ходатайства представителя истца, настоящее дело в соответствии с ч.1 ст. 233 ГПК РФ рассмотрено в порядке заочного производства.

Выслушав истца, исследовав материалы, суд приходит к следующему.

В соответствии со ст. 45 ГПК РФ прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов неопределенного круга лиц.

Согласно ст. 7 Конституции РФ Российская Федерация является социальным государством, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека.

В силу ч. 2 ст. 15 Конституции РФ органы государственной власти, органы местного самоуправления, должностные лица, граждане и их объединения обязаны соблюдать Конституцию Российской Федерации.

В соответствии со ст. 18 Конституции РФ права и свободы человека и гражданина являются непосредственно действующими, они определяют смысл, содержание и применение законов, деятельность законодательной и исполнительной власти, местного самоуправления и обеспечиваются правосудием.

Как установлено в судебном заседании, прокуратурой Азовского района Омской области проведена проверка исполнения законодательства, регламентирующего вопросы обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры. Установлено, что по адресу Омская область, Азовский немецкий национальный район, д. Роза-Долина, ул. Центральная, д. 40, расположено здание школы МБОУ «Роза-Долинская ООШ», не оборудованное пандусом, доказательств обратного суду не представлено.

Пунктами 1.3 и 1.4 Устава образовательного учреждения установлено, что учредителем и собственником имущества МБОУ «Роза-Долинская ООШ» является муниципальное образование Азовский немецкий национальный район Омской области, при этом функции и полномочия учредителя осуществляет Комитет по образованию Азовского ННМР Омской области.

В соответствии со ст. 15 Федерального закона от 24.11.1995 года №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», согласно которого организации независимо от организационно-правовых норм создают условия инвалидам (включая инвалидов, использующие кресла-коляски и собак-проводников) для беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры (жилым, общественным и производственным зданиям, строениям и сооружениям, спортивным сооружениям, местам отдыха, культурно-зрелищным и другим учреждениям), а также для беспрепятственного пользования железнодорожным, воздушным, водным, междугородным, автомобильным транспортом и всеми видами городского и пригородного пассажирского транспорта.

Согласно ст. 12 Федерального закона от 30.12.2009 №384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений жилые здания, объекты инженерной, транспортной и социальных инфраструктур должны быть спроектированы и построены

таким образом, чтобы обеспечивалась их доступность для инвалидов и других групп населения с ограниченными возможностями передвижения.

В соответствии с ч. 1 ст. 6 Федерального закона №384-ФЗ Правительство Российской Федерации утверждает перечень национальных стандартов и сводов правил (частей таких стандартов и сводов правил), в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований настоящего Федерального закона.

В силу п. 41 Перечня национальных стандартов и сводов правил (частей таких правил и сводов правил), в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований Федерального закона «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 26.12.2014 №1521, в указанный перечень включены СНиП 35-01-2001 «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения».

Свод правил 59.133330.2012 «СНиП 35-01-2001 Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения (МГН) является актуализированной редакцией

СНиП 35-01-2001.

В соответствии с п. 5.1.1 СП 59.13330.2012 в здании должен быть как минимум один вход, доступный для маломобильных групп населения, с поверхности земли и с каждого доступно для маломобильных групп населения подземного или надземного уровня, соединенного с этим зданием.

Пунктом 4.1.14 СП 53.13330.2012 лестницы должны дублироваться пандусами или подъёмными устройствами. Наружные лестницы и пандусы должны быть оборудованы

поручнями.

В соответствии с ч. 3, 6 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» к компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относятся в частности, материально-техническое обеспечение образовательной деятельности, оборудование помещений в соответствии с государственными и местными нормами и требованиями, в том числе в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, федеральными государственными требованиями, образовательными стандартами; создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья, организации питания обучающихся и работников образовательной организации.

Согласно п. 1 ст. 296 Гражданского кодекса РФ, учреждение и казённое предприятие, за которым имущество закреплено на праве оперативного управления, владеют, пользуются этим имуществом в пределах, установленных законом, в соответствии с целями своей деятельности, назначением этого имущества и, если иное не установлено законом, распоряжаются этим имуществом с согласия собственника этого имущества.

Судом установлено, что здание школы закреплено на праве оперативного управления за МБОУ «Роза-Долинская ООШ», является муниципальной собственностью. Согласно Уставу МБОУ «Роза-Долинская ООШ» учредителем образовательного учреждения является Азовский немецкий национальный муниципальный район Омской

области.

Финансовое обеспечение выполнения государственного (муниципального) задания бюджетным учреждением осуществляется в виде субсидий из соответствующего бюджета бюджетной системы РФ. Финансовое обеспечение выполнения государственного (муниципального) задания осуществляется с учётом расходов на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закреплённых за бюджетным учреждением учредителем или приобретённых бюджетным учреждением за счёт средств, выделенных ему учредителем на приобретение такого имущества.

Согласно ст. 12 Гражданского кодекса РФ предусматривают способы защиты гражданских прав, в том числе присуждение исполнения обязанности в натуре.

Вытекающая из норм федерального законодательства публичная обязанность по обеспечению доступности зданий и сооружений для инвалидов и других групп населения с ограниченными возможностями передвижения возлагается на собственников зданий и сооружений.

Согласно ст. 12 Гражданского кодекса РФ предусматривают способы защиты гражданских прав, в том числе присуждение исполнения обязанности в натуре.

Таким образом, в соответствии с приведенными выше нормами права, налицо основания для удовлетворения иска в полном объеме Одновременно суд полагает необходимым установить срок до 01 сентября 2016 года, который является достаточным для установки пандуса в образовательном учреждении. С учетом порядка финансирования школы, при недостаточности денежных средств в МБОУ «Роза-Долинская ООШ» субсидиарную ответственность по данному обязательству (обязанность финансировать проведение мероприятий по установке пандуса в здании школы) следует возложить на Комитет по образованию Администрации Азовского немецкого национального муниципального района Омской области

В соответствии со ст. 103 ГПК РФ издержки, понесенные судом в связи с рассмотрением дела, и государственная пошлина, от уплаты которых истец был освобожден, взыскиваются с ответчика, не освобожденного от уплаты судебных расходов, пропорционально удовлетворенной части исковых требований, а поскольку Комитет по образованию входит в структуру Администрации района он освобожден от уплаты госпошлины (п.19 ст. 333.36 НК РФ) как муниципальное учреждение он освобожден от уплаты госпошлины

Руководствуясь ст.ст. 194-199,233-235 ГПК РФ, суд **РЕШИЛ**

Обязать Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Роза-Долинская ООШ» Азовского немецкого национального муниципального района Омской области в срок до 01.09.2016 года установить пандус в здании учреждения (школы) по адресу: Омская область, Азовский немецкий национальный район, д. Роза-Долина, ул. Центральная, д. 40.

При недостаточности денежных средств в МБОУ «Роза-Долинская ООШ» субсидиарную ответственность по данному обязательству (обязанность финансировать проведение мероприятий по установке пандуса в здании школы) возложить на Комитет по образованию Азовского немецкого национального муниципального района Омской области.

Взыскать с Муниципального бюджетного образовательного учреждения «Роза-Долинская ООШ» расходы по уплате государственной пошлины в размере 300 рублей.

Ответчик вправе подать в суд, принявший заочное решение, заявление об отмене этого решения суда в течение семи дней со дня вручения ему копии этого решения.

Заочное решение может быть обжаловано сторонами в апелляционном порядке в течение месяца. По истечении срока подачи ответчиком заявления об отмене этого решения суда, а в случае, если такое решение подано, - в течение месяца со дня вынесения определения суда об отказе в удовлетворении этого заявления.

Судья:

Решение в окончательной форме изготовлено 20.11.2015 года.

